
 هحاضرة التسبيقاث
 

 :تمهٌد

الرائجة بٌن المتعاملٌن الاقتصادٌٌن المعاملات التجارٌة التسبٌقات من  تعتبر 

والتجارٌٌن، وقد ٌكون له عدة دوافع خاصة ما تعلق بالخزٌنة "السٌولة" اذ قد ٌطلب المورد 

من زبائنه تقدٌم تسبٌق أو ما ٌعرف بالعربون من أجل تزوٌدهم بسلعة معٌنة نتٌجة لندرتها 

لكون هذه السلعة قد تتطلب مصارٌف اضافٌة مثل التأمٌن، النقل  او ضأو لثمنها الباه

 . هأخذ سلعت الزبون ٌلزموبعض الرسوم الخاصة، وعلٌه فإن المورد ٌعتبر التسبٌق كضمان 

ق وخصص لها بشكل دقٌعملٌات التسبٌقات  SCFلقد عالج النظام المحاسبً المالً  

هذه العملٌة تكتسً وهذا حتى كل على حده ٌستعملها المورد والزبون حسابات خاصة 

المباشر  وتأثٌرهالارتباطها بحركة الأموال  وٌتمكن المدقق من متابعتها الشفافٌة اللازمة

 على الخزٌنة.

  التسبٌقات. واستلامالحسابات المستعملة فً عملٌات دفع  .1

الخاصة  عملٌاتاللتسجٌل فً المجموعة الرابعة ام المحاسبً المالً حسابٌن ظنخصص ال

 9والجدٌر بالذكر أن هذٌن الحسابٌن رقمهما الثالث لزبون لدى كل من المورد وا بالتسبٌقات

الذٌن ٌسجلا عكس باقً تسعة وعلٌه ٌنبغً الانتباه الى طرٌقة سٌر هذٌن الحسابٌن، 

 وهما: حسابات المجموعة الرابعة

 سلع والخدمات:. بالنسبة للعملٌات التجارٌة على الأ

  /مدٌنا فً فً بداٌة الأمر: ٌجعل هذا الحساب مدفوعةتسبٌقات –موردٌن  1901حـ

 المدفوع. مبلغالب دائنا 5ٌومٌة الزبون الذي ٌمنح التسبٌق وأحد حسابات النقدٌة حـ/ 

  ٌحررها المورد وذلك بجعله دائن عند تسجٌل الفاتورة النهائٌة الت 1901حـ/ ٌرصد ً

 ؛التسبٌقمبلغ ونقول هنا أنه تم استرجاع  والمتضمنة تسوٌة التسبٌق فً ٌومٌة الزبون

  /دائنا فً بداٌة الأمر فً  بٌجعل هذا الحسامستلمة: تسبٌقات  –زبائن  1101حـ

 ؛ 5ٌومٌة المورد الذي ٌستلم التسبٌق وذلك بجعل أحد حسابات الخزٌنة مدٌنا حـ/

  /النهائٌة المتضمنة حرر الفاتورة فً ٌومٌة المورد الذي ٌ مدٌنابجعله  1101ٌرصد حـ

  للتسبٌق وهنا نقول أنه تم خصم مبلغ التسبٌق من الفاتورة.

 ب. بالنسبة للعملٌات على التثبٌتات:

 الجاري انجازها مجموعة التثبٌتاتثبٌتات ٌتم تسجٌلها فً حساب من ان التسبٌقات على الت

ء الخاصة بعقود الانشاوهذا لأن المبالغ المدفوعة فً عملٌات اقتناء التثبٌتات او 

والاستثمارات عادة ما تكون معتبرة وعلٌه فقد خصص النظام المحاسبً المالً فً مدونته 

 الحساب التالً:



 هحاضرة التسبيقاث
 

  /نا فً : وٌجعل هذا الحساب مدٌتسبٌقات مدفوعة على طلبٌات التثبٌتات 832حـ

 دائنا. 53/او حـ 518حـ /حسابات النقدٌة  إحدى بجعل ٌومٌة الزبون الذي ٌدفع قٌمته

 /فً الفاتورة النهائٌة بجعله دائنا فً عملٌة اقتناء التثبٌتات ونقول  832ٌتم تسوٌة حـ

 انه تم استرجاع التسبٌق.

  المندرجة  تثبٌتاتعلى ال طلبٌاتالالخاص بزبونه ومستلم من الالتسبٌق المورد ٌسجل

 714مدٌنا وحـ/  53/او حـ 518حـ /بجعل أحد حسابات النقدٌة  ضمن عقود الانشاء

 دائنا بمبلغ التسبٌق المستلم. قٌد الانجازمدٌنوا الأشغال والخدمات 

 التسجٌلات المحاسبٌة لعملٌات التسبٌقات: .2

لهذه بعد التعرف على الحسابات المستعملة فً عملٌات التسبٌقات فان التسجٌل المحاسبً 

وهذا ما توضحه  المورد الزبون وكل من  لدىٌختلف و ٌكون فً مرحلتٌنالعملٌات 

قوم علٌه مدونة ذي تال التناظرأن هذه الحسابات تحقق مبدأ ، غٌر الحسابات المذكورة آنفا

 .الحسابات للنظام المحاسبً المالً

تسلم  وعندمورده تسبٌقا، عملٌة منح زبون فً دفاتره الٌتم اثبات  المرحلة الأولى ففً

فً  مدٌنا 7119حـ/  النهائٌة ٌسترجع التسبٌق بجعل الحساب المعنً الزبون للفاتورة

 .المرحلة الثانٌة

 بجعل حـ/ ٌثبت قٌد استلام التسبٌق من زبونه المرحلة الأولىأما فً ٌومٌة المورد ففً 

وذلك بجعل نفس  ، وٌقوم بتسوٌته عندما ٌحرر الفاتورة النهائٌة للمعاملةدائنا 7191

 .المرحلة الثانٌةفً  الحساب مدٌنا بمبلغ التسبٌق

بٌق على طلبٌات تسجل عملٌة منح تس .التسجٌل المحاسبً لعملٌة منح تسبٌق فً ٌومٌة الزبون:1.2

 :اٌلًالسلع والخدمات كم

4091 

 

 

 

512/53 

 هوردوى تسبيقاث هدفوعتحـ/ 

                

     حـ/ النقديت....         

     رقن .. .هنح تسبيق للوورد ف

 الرسن الوبلغ خارج

 
 

 
 الرسن خارجالوبلغ 

 

 

 :91 مثال

سسة العبق رود لصناعة العطور بمنح موردها مؤقامت مؤسسة الو 11/13/8181بتارٌخ 

 51111011بملغ  11وفق الفاتورة رقم الأصٌل تسبٌقا على طلبٌة شراء نكهات عطرٌة 

 بواسطة شٌك بنكً. ، حٌث تمت المخالصةدج
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 المطلوب:

 .ودقة فً ٌومٌة مؤسسة الورٌة السابسجل العمل

 الحل:

 

4091 

 

 

512 

01/03/2020 

 هوردوى تسبيقاث هدفوعتحـ/ 

 البنكحـ/                   

     01رقن  هنح تسبيق للوورد ف.

 

50000.00 
 

 
50000.00 

 

 :91 مثالتابع ال

تسلمت مؤسسة الورود من موردها الفاتورة النهائٌة للمعاملة  15/13/8181بتارٌخ 

 كماٌلً: 15وذلك حسب الفاتورة رقم  11/13/8181الخاصة بعملٌة 

 11/03/2020العبق الأصيل                                                          هؤسست 

 02رقم وهائيتفاتىرة  

 33666333الرقم الجبائي 

 

                                                                                  03/2020/ 01بـتاريخ  01رقم  أوليتفاتىرة 

 الىرودالزبىن: مؤسست 

  H.TVAالمبلغ 

TVA 131 

 TTCالمبلغ متضمه الرسم 

 التسبيق الممىىح

 دح 100000000

 دج13000000

119000.00 

(10000000) 

 دج63000000  :مبلغ الىاجب الدفعال

 المطلوب:

 18سجل فً دفاتر مؤسسة الورود الفاتورة رقم 

 الحل:

بمثابة المرحلة الثانٌة من عملٌة منح تسبٌق للمورد وتسجل  18تسجٌل الفاتورة رقم  عتبرٌ

 كماٌلً

 

380 

44566 

 

 

 

401 

4091 

15/03/2020 

 هوردوى تسبيقاث هدفوعتحـ/ 

 هسترجعت TVAحـ/  

 حـ/ هوردوا السلع       

     حـ/ هوردوى تسبيقاث هونوحت       

 

     02رقن  .هشترياث فتسويت تسبيق 

 

100000.00 

19000.00 

 

 
 

69000.00 

50000.00 
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بٌق على تس استلامتسجل عملٌة  :موردتسبٌق فً ٌومٌة ال استلامالتسجٌل المحاسبً لعملٌة  2.2

 :اٌلًكمفً ٌومٌة المورد طلبٌات السلع والخدمات 

512/53  

 

4191 

     النقديت....حـ/ 

                

 هستلوت زبائي: تسبيقاثحـ/     

     رقن .. ف. هي السبوىتسبيق استلام 

 الرسن الوبلغ خارج

 
 

 
 الرسن خارجالوبلغ 

 

 

 :92 مثال

حسب  15/13/8181وعملٌة  11/13/8181سجل فً ٌومٌة مؤسسة العبق الأصٌل عملٌة 

 . ً المثال أعلاهالمبٌنة ف 18الفاتورة رقم 

 الحل:

 صٌلالتسجٌل فً ٌومٌة المورد مؤسسة العبق الأ

 تسجٌل قٌد استلام تسبٌق من مؤسسة الورود المرحلة الأولى:

 

512 

 

 

4191 

01/03/2020 

 البنكحـ/ 

 زبائي تسبيقاث هستلوتحـ/            

     رقن .. ف. هي السبوىتسبيق  استلام

 

50000.00 

 

 

 

50000.00 

 

 

 تسجٌل الفاتورة النهائٌة للمعاملة وتسوٌة التسبٌق المستلم: المرحلة الثانٌة

 

411 

4191 

 

 

 

700 

4457 

15/03/2020 

 السبائيحـ/ 

 زبائي تسبيقاث هستلوتحـ/  

 هبيعاث بضاعتحـ/        

     هحصلت  TVAحـ/        

 

     02رقن  .بيعاثه فتسويت تسبيق 

 

69000.00 

50000.00 

 

 
 

100000.00 

19000.00 

 

 2929خلال شهر أفرٌل  جارٌة بالعملٌات التالٌةقامت مؤسسة الهلال الت :تمرٌن

  TVAعلى الحساب دج 811111011اشترت بضاعة من موردها بمبلغ  11/17/8181-

 .لامها بنفس التارٌختم است بالمائة، حٌث 19

 TVA 19دج بشٌك، 141111011باعت نصف البضاعة لزبونها بمبلغ  13/17/8181-

 ، حٌث سلمته البضاعة فً نفس التارٌخ.بالمائة
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نظٌر سلعة  دج نقدا.31111011بمبلغ أحمد  استلمت تسبٌق من زبونها  15/17/8181-

 لاحقا.له سوف توردها 

 صندوق.من حسابها البنكً الى حساب الدج  5111011حولت مبلغ  14/17/8181-

خارج الرسم لت السلعة المطلوبة لزبونها أحمد حٌث بلغت قٌمتها ارس 19/17/8181-

 بالمائةTVA  19  ادج مع تأجٌل عملٌة الدفع لتارٌخ لاحق 111111011

 بشٌك بنكً مبلغ........ ما علٌهدفع الزبون أحمد  31/17/8181-

 الحل:


